

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Показатели тысячников лесопункта им. Кирова

Тысячники лесозаготовок лесопункта им. Кирова показывают образцы производительности труда на рубке.

Так например, Зажигин А. А. вырубает в среднем 11,3 км., Зажигин Ал. Ив. — 11,3 км., Соболев Илья — 10,7 км., Коротаевский Ив. Ст. — 10,67 км., Галиков А. Д. — 10 км., Онучин Ф. И. — 10 км., Герасимовский Н. С. — 9,5 км., Баландин Н. А. — 8,66 км., Топорищев А. Н. — 8,56 км. и ряд других товарищей.

Средняя производительность по лесопункту 8,2 км.
Ермолин.

К XIX годовщине Октябрьской революции дадим 25 проц. к плану

Обсудив программу лесозаготовок на 1936-37 год, колхозники колхоза "Советская деревня" Заболотского с. с. заявили, что данный план на колхоз, по рубке 5000 км., возке 6000 км., подвозка 5800 км., выполним в срок и полностью.

К XIX годовщине октябрьской революции и к районному съезду советов обязались вырубить 25 пр. Вызывают на соревнование колхозы "Заболотье" и "Новую жизнь".

Колхозники колхозов "Заболотье" и "Новая жизнь" вызовы приняли и активно взя-

лись за выполнение взятого обязательства.

На 11 октября в этих колхозах заключили договора 34 тысячи. Особенно активно принимают участие в этом женщины.

Безрукова А. В. из колхоза "Заболотье" заключила договор по свалке на 2000 км., Колосова А. Я. навалка 2000 км. Колхозница колхоза "Новая жизнь" Байдакова П. Ф., только что вернулась с лесохимии заключила договор по возке на 1000 км.

Шестунов.

Лучшие из лучших уехали на слет тысячников

На краевой слет тысячников Верховажский леспромхоз послал 19 лучших тысячников лесозаготовок. Среди них:

Тысячник Галиков Александр Дмитриевич из л. п. им. Кирова, взяший вырубить за сезон лесозаготовок 1500 км. В настоящее время т. Галиков вырубает по 12 км. в день.

Лыков Федор Васильевич, того же лесопункта, вырубает в день до 11 км. К 19 годовщине Октябрьской революции взял обязательство вырубить 30 проц. к заданию.

Постников Николай Васильевич Морозовского лесопункта, заключивший договор на 1100 км. На 4 октября он выполнил на 13 пр. Вырубает до 16,5 км. в день.

Ждановская Лидия Андреевна Терменского лесопункта заключила договор вырубить 1000 км., на 4 октября вырубила 110 км. Производительность труда 10 км. в день.

Негодяев Александр Павлович взявший вырубить в сезон лесозаготовок 1000 км. В настоящее время вырубает по 12,5 км. в день и др.

Год издания 2-й

№ 88 (147)

16 октября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

Минimize ряды

тысячников лесозаготовок!

Кто следующий?
Колхоз „Борьба за новую жизнь“

201. Герасимовский А. С.
Колхоз „На пороге второй пятилетки“

202. Кондаков И. М.
203. Кондаков А. К.

Колхоз „Заболотье“
204. Петухов П. А. (возка 2000 км.)

205. Кондаков Г. И. (возка 2000 км.)

206. Тетерин А. Н. (возка 1000 км.)

207. Трушев А. И. (возка 1000 км.)

208. Кондаков И. И. (возка 1000 км.)

209. Кондаков Ф. И. (рубка 1000 км.)

210. Миронов П. И. (свалка 2000 км.)

211. Безрукова А. В. (свалка 2000 км.)

212. Закрепин Ф. И. (навалка 2000 км.)

213. Колосова А. Я. (навалка 2000 км.)

214. Лытасова М. Д. (подвозка 1000 км.)

215. Елисеева А. А. (подвозка 1000 км.)

216. Кондакова А. А. (подвозка 1000 км.)

217. Миронов А. И. (рубка 1000 км.)

218. Миронов М. И. (рубка 1000 км.)

219. Богданов А. П. (рубка 1000 км.)

220. Миронов А. И. (рубка 1000 км.)

221. Лытасов А. В. (навалка 2000 км.)

Колхоз „Новая жизнь“
222. Байдаков И. И. (рубка 1000 км.)

223. Лытасов А. А. (рубка 1000 км.)

224. Шадрин П. И. (рубка 1000 км.)

225. Байдаков Г. Ф. (рубка 1000 км.)

226. Байдакова П. Ф. (возка 1000 км.)

1-Я РАЙОННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА

14 октября в с. Верховажье состоялась 1-я районная сельскохозяйственная выставка. Лучшие колхозы района продемонстрировали свои достижения, которых они добились в результате борьбы за повышение урожайности полей и развития социалистического животноводства.

Вот например, колхоз имени Сталина Сибирского с.сов. представил на выставку картофель, урожай которого был 150 цент. с га. Экспонат льна урожайностью 20 центнеров тресты с га, пшеница сибирская, урожай которой был 18 цент. с га, рожь местная 13 центн. с га и овес Шатиловской 14 цент. с га.

Колхоз "Свобода" Климушинского с. с. представил экспонаты овса, ржи, пшеницы. Несмотря на неблагоприятную погоду в этом году, этот колхоз добился высоких урожаев и особенно бригада № 1, руководит которой участник II краевого слета борцов за высокий урожай Абросимов П. П. Урожай овса в этой бригаде достигал до 14 цент. с га. Пшеница "гарнет" в среднем 10 цент. с га (но это еще цифра не точная). Значительно повышается и доход на трудодень по сравнению с прошлым годом. Председатель колхоза Абросимов говорит, что колхозники получат на трудодень зерновых культур 3 килограмма.

Неплохих результатов по урожайности полей добились и другие колхозы Климушинского с.с., как то им. VII съезда Советов и "Слияние". От колхоза "Слияние" были представлены экспонаты картофеля урожайность 600 пудов с га и ячмень—10 цент. Кроме этого были представлены экспонаты огородных культур, так например турнепс урожайность которого была 110 цент. с га, брюква 250 цент. с га, капуста 100 цен. с га.

Колхоз имени Калинина Верховского с.с. представил на выставку экспонат льнотрессти урожайностью 80 пудов с гектара. Лен был по-

сеян проправленными семенами, прополка производилась два раза.

Колхоз "Знамя труда" Раменского сельсовета представил в обработанном виде льноволокно № 28. Лен этот был посеян по подсекам, в бригаде № 4 — Беляева, звеньевой по льну работала Колышкина Евд. По словам председателя колхоза т. Дружининского они расчитывают сдать государству такого льна около 10 цент.

Колхоз "Новый Север" Н.-Кулойского сельсовета представил экспонат ржи Вятки получивший урожай 15 цент. с га и экспонат льнотрести урожайностью 21,5 цент. с га.

Колхоз "Кустарь" Коленгского с.с. представил на выставку экспонат яровой пшеницы, получивший урожай 16 цент. с га. Пшеницы местной и овса этот колхоз получил урожай 13 цент. с га.

В отделе животноводства были представлены колхозами Терменгского с. с. жеребцы ардэнёвской и брабансонской породы и племенные ко-нематки. Прекрасный жеребец кличка "Боевой внук" был представлен колхозом "Советский Союз". Из колхоза "Борьба за новую жизнь" Косковского с.совета был представлен рысистый жеребец Орловской породы кличка "Старател", жеребцы ардэнёвской породы были представлены и из колхоза им. Молотова.

В крупном рогатом скоте особо выделялись: корова из колхоза им. Конторина кличка "Чудная" с удоем 1791 литр за 8 месяцев лактации, "Альма" ярославской породы с годовым удоем 1654 литра из колхоза "Память Ленина", быки - производители холмогорской породы "Универсал" весом 800 кгр. (колхоза "Советский Союз") и "Украинец" весом 768 кгр., принадлежит пригородному хозяйству ОРСа "Севлес". Кроме этого пригородное хозяйство представило на выставку хряка английской породы, весом

238 кгр.

1-я районная сельскохозяйственная выставка показала огромные достижения в развитии сельского хозяйства, которых добились передовые бригады и колхозы района. Эта выставка должна послужить стимулом борьбы всех колхозов за дальнейшее повышение урожайности полей и роста животноводства.

Премии передовикам подъема зяби

Наркомзем ГССР выделил специальный фонд для премирования лучших директоров МТС и совхозов, их заместителей, стахановцев трактористов, механиков, а также тракторных бригадиров перевыполнивших нормы по вспашке зяби и выработке на трактор, особенно на Сталинце.

Для премирования выделено 550 путевок на курорты, 100 велосипедов, 200 радиоприемников, а также отпущено 100 тысяч рублей на организацию 500 библиотек для лучших трактористов. Кроме того 50 лучших МТС получат премию радиоузла. (ТАСС)

По Советскому Союзу

К 10 октября по Союзу убрано 85.860 тысяч гектаров колосовых. План уборки во всем секторах выполнен на 99 проц. в прошлом году на это же число было убрано 83.839 тысяч га 100 процентов плана.

На 10 октября по Союзу засеяно озимыми 35 миллионов 339 тысяч гектаров — 93 процента плана. В прошлом году на это число было засеяно 34 миллиона 999 тысяч га.

(ТАСС)

Кандидаты и сочувствующие готовятся для вступления в партию

Обсудив письмо ЦК ВКП(б), о возобновлении приема новых членов в ВКП(б), кандидаты ВКП(б) и сочувствующие при Морозовской партоганизации взяли на себя обязательства:

Кандидат ВКП(б) Тушицын С. В. обязуется к началу приема в партию поднять свой идеально-политический уровень, в виде партийной обязанности будет проводить политico-массовую работу среди беспартийных колхозников Олюшинской бригады. К VIII Всесоюзному съезду советов сделать эту бригаду передовой по выполнению всех сельскохозяйственных работ и обязательств перед государством.

Сочувствующий Кондаков, председатель колхоза им. Ленинградского пролетариата, обязуется — регулярно посещать политическую и партсобрания. К VIII Всесоюзному съезду советов выполнить лесозаготовки по колхозу на 35 проц., хлебоналог и мясоналог выполнить на 100 проц. к 20 октября.

Такие же обязательства взяли и сочувствующие Ильин А. К. и Постников Ф. И.

Все сочувствующие заявили, что они свои обязательства выполнят с честью тем, чтобы быть достойным для вступления в ряды партии.

Ждановский.

РАБОТА В КЛУБЕ ЗАМФРА

В Климушинском с.с. имеется прекрасный колхозный клуб. Есть все возможности для того, чтобы широко развернуть культурно-массовую работу среди колхозников. Но этого не хочет или может быть не может заместитель избача Полежаева Нина.

После ухода избача в отпуск вся работа в клубе замерла. Драматический круг не работает, совет клуба разбежался, неграмотные и малограмотные не учатся. Среди колхозников работы нет никакой. Колхозники да-

же газет не видают. Кто в колхозах стахановцы и стахановские ударники Полежаева не знает; не говоря уже о работе с ними. Стенная газета не выходит второй месяц.

Спрашивается, зачем сельсовету нужен такой избач, когда помощи от него невидно? РОНО необходимо заняться этим вопросом и назначить в Климушинский сельсовет хорошо грамотного, или по крайней мере умеющего работать с массами, избача.

A.

В Верхвье займом не занимаются

В Верховском I сельсовете выполнение финплана IV кв. по займу идет в таком же порядке, с теми же недостатками в работе, как это имело место с выполнением плана и III квартала.

Очень плохо работают комсоды сельсовета и колхозов. Председатель комсода при сельсовете т. Негояев за III квартал не соизволил ни одного раза созвать заседание комсода. С уполномоченными по займу тоже никакой работы не проводится. В сельсовете только один человек — продавец главспиртлавки, имеющий подпись на 50 рублей, уплатил полностью. Уполномоченные по займу из 18 человек собрали в III квартале с колхозников толь-

ко 390 рублей. И хуже того сам актив сельсовета по уплате взносов по займу падает в хвосте. Служащие сельсовета, в количестве 7 человек имеют подпись на 710 рублей, а уплатили за июль только 66 руб.

Председатели колхозов, бригадиры, члены пленума сельсовета, уполномоченные по займу не уплатили ни одной копейки.

Верховский I сельсовет во главе с председателем Негояевым не думает всерьез заняться работой по займу. Верховскими руководителями не подхвачены и призыв первых колхозников Северного края, а проявили, в выполнении финплана полнейший саботаж.

Истомин.

СВОДКА

о ходе сельхозработ на 10 октября 1936 г.
(в процентах к плану)

сельсоветы	по плану	взято	Обмолот	снято со стапи
В зоне МТС				
Верховажский	56,5	36,7	84,5	
Раменский	36,1	42,1	85,8	
Боровинский	25,5	52,4	51,1	
Климушинский	22,4	54,8	81,1	
Верховский I	18,2	51,5	65,8	
С-Слободской	17,0	95,0	87,5	
Верховский II	15,4	43,4	45,4	
Терменгский	11,5	59,0	91,3	
Итого	24,8	51,3	73,5	
Не в зоне МТС				
Косковский	40	18,7	100	
Коленгский	33,7	12,7	89,7	
В-Терменгский	29,4	32,3	100	
Н-Кулойский	26,2	16,0	92,2	
Суходворекий	21,3	47,2	76,7	
Доровский	20,4	17,5	100	
Шелотский	19,0	59,8	100	
Липецкий	18,4	29,8	96,3	
Осташевский	18,3	27,7	100	
Морозовский	16,8	30,2	100	
Олюшинский	16,0	47,3	100	
Заболотский	13,8	27,7	87,9	
Боровский	8,5	17,5	100	
Сибирский	7,5	20,5	100	
Итого	20,6	29,7	94,1	
Всего по району	23,0	37	86,9	
Выло на 10 X 1935 года	18,5	18,9	33,8	
Инспектор по учету Рафзо Шокин.				

Одна из лучших
Женская тракторная бригада Верховской МТС является одной из лучших бригад, о хорошей работе этой бригады можно судить хотя бы по таким показателям:

Трактором № 14 вспахано, в переводе на мягкую пахоту, на 10 октября 502 га, трактором № 11—488 га. Трактора находятся в полной исправности.

Трактористка Щулепова И. за август заработала 73 трудодня. Это составляет 182 рубля 50 коп. деньгами и 219 кгр. зерна. Горючего Щулепова сэкономила 708 кгр.

На льнотеребилке ВНИЛ-5 работали из этой же бригады Дудорова и Щекотова. Дудорова за полмесяца вытеребила 57 га льна, заработала 456 рублей.

Эта отличная работа женской бригады — пусть будет примером для девушек желающих поступить на курс трактористов в 1936 году.

**Ст. механик МТС
Овсянкин.**

Заседание международного комитета по вопросам невмешательства в испанские дела

В Лондоне (Англия), состоялось заседание Международного комитета по вопросу невмешательства в дела Испании. Комитет должен был обсудить заявление правительства СССР и Испании о нарушении международного соглашения о невмешательстве Португалией, Италией и Германией. На заседании произошло резкое столкновение двух основных точек зрения: представители Португалии, Италии и Германии пытались отрицать факты о вмешательстве этих государств в дела Испании, также старались предотвратить какое бы то ни было следование комитетом этих фактов. Представитель же СССР т. Каган выступил против попыток превратить лондонский комитет в новую ширму, прикрывающую вмешательство определенных государств в дела Испании.

Представитель Италии Гранди не только пытался отвести

все конкретные обвинения против Италии о нарушении соглашения, но в резких выражениях обвинял СССР в нарушении соглашения.

Представитель СССР т. Каган выступил с достойной отповедью Гранди. Он указал, что факты нарушения соглашения Советским Союзом, приводимых Гранди, в природе не существует и еще раз подтвердил, что если нарушения соглашения о невмешательстве не будут немедленно прекращены, то советское правительство будет рассматривать себя свободным от обязательств, вытекающих из соглашения.

Председатель комитета предложил принять заявление СССР "к сведению", однако т. Каган категорически выступил против этого предложения. Заседание было закрыто без принятия какого либо решения.

(ТАСС.)

Митинг трудящихся Архангельска

12 октября в Архангельске состоялся митинг солидарности испанским народом. На Октябрьской площади собралось около 75 тысяч трудящихся. Трибуна была заполнена старшовцами, инженерами, учителями, артистами, профессорами. "Мы твердо уверены под руководством великого Сталина идем вперед от победы к победе" — сказал профессор Поктило. Наш Союз охраняет зоркий часовой Красная армия. Среди кипучей радостной работы мы не можем забыть наших друзей, героически борющихся с фашизмом."

"Мысли и чувства наши с испанским народом. Мы твердо уверены в его победе. Мы помогали и готовы оказать всякую помощь, какая потребуется для полного

разгрома фашизма — выразил общую волю собравшихся учителей Ко-терин.

От имени моряков иностранных судов находящихся в Архангельске выступил моряк Норвежского парохода "Виктор" комсомолец Алвид Солберг. "Советское правительство — заявил он — первое пока единственное выразило протест против помощи фашистам со стороны Германии, Италии и Португалии. Этот протест поддержат трудящиеся всего мира. Мы работники морского транспорта можем оказать большую помощь, мы выполним свой долг. Победа испанского народа, будет победой трудящихся всего мира.

Митинг послал приветствия испанскому народу и товарищу Сталину (СевТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Этот номер газеты "Сталинский путь" выходит с опозданием, ввиду поломки печатной машины.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

Правительственные войска начали подготовку к крупному контрнаступлению в районе Навальпераль, также Сан-Мартин де Вальдеиглесиас (к западу от Мадрида). Наступление имеет цель прорвать фронт двух армий мятежников, соединившихся в этом районе.

На северном фронте Астурии, горняки продолжают постепенно занимать новые районы города Овиедо. Мятежники несут тяжелые потери, покидают свои позиции.

На южном фронте правительственные войска нанесли крупное поражение противнику в районе Эстепона (провинция Малага). В бою было убито две тысячи мятежников. Много мятежников ранено и захвачено в плен. Три корабля мятежных войск прибыли на грузовиках в расположение правительственных войск и сдались властям.

Столица Испании Мадрид все более прививается вид города готовящегося к осаде. В городе введены продовольственные карточки, ограничено потребление воды, ночью запрещено всякое движение. Вокруг Мадрида возводятся укрепления. Самолеты мятежников совершают полеты над городом, сбрасывают листовки с требованием сдачи.

(ТАСС.)

Внесли 42 рубля

Рабочие и служащие Верховажского маслозавода внесли в фонд помощи трудающимся Испании, женщинам и детям 42 руб. 50 коп., из них управляющий РЗУ т. Задрин внес 20 руб.

Федяевский.

зам. отв. ред. П. Волков.

Объявление

Застата в колхозе лошадь "Активист" Терменгского с.с., кобыла светло-гнедой масти, рост средний, грива подстрижена.

Зав. КТФ Поленцев.

Пристала лошадь, кобыла 3-4 лет, масть серая, во лбу звезда.

Справиться в колхозе "Могучий труд" Доровского с.с.

Счетовод колхоза Борыкин.